
ПРАЦОЎНАЕ 
МЕСЦА МУЛЯРА И 
АСНОУНЫЯ IНСТРУМЕН
ТЫ МУЛЯРА



АСНОЎНЫЯ IНСТРУМЕНТЫ МУЛЯРА

▶ Кельня, растворная лапата, расшыўка, малаток-кирочка.



АСНОЎНЫЯ IНСТРУМЕНТЫ МУЛЯРА

▶ Кельня - адшліфаваная абапал сталёвая лапатка з драўлянай ручкай - прызначаная для 
разравнивания раствора па муры, запаўненКельня - адшліфаваная абапал сталёвая лапатка з 
драўлянай ручкай - прызначаная для разравнивания раствора па муры, запаўнення 
растворам вертыкальных швоў і падрэзкі у швах лішняга раствора.

▶ Растворная лапатка - служыць для падачы і рассціланні раствора на сцяне, мяшання яго ў 
скрыні.

▶ Расшыўку - апрацоўваюць швы, т.е. Надаюць ім вызначаную форму. Профіль папярочнага 
перасеку і памеры расшывак падбіраюць у адпаведнасці з зададзенай формай і таўшчынёй 
швоў.Малаток-кирочку - муляр выкарыстоўвае пры рубцы цэлай цагліны на неполномерные 
і пры склюдаваннем цэглы.Швабровка - прызначана для ачысткі вентыляцыйных і дымавых 
каналаў ад які выступіў з швоў раствора, а таксама для больш поўнага запаўнення 
растворам і загладжвання швоў у каналах. На сталёвай ручцы швабровки ўнізе замацаваная 
паміж фланцамі гумовая пласціна, якая з'яўляецца працоўным органам.ня растворам 
вертыкальных швоў і падрэзкі у швах лішняга раствора.



АСНОЎНЫЯ IНСТРУМЕНТЫ МУЛЯРА

▶ Малаток-кирочку - муляр выкарыстоўвае пры рубцы цэлай цагліны на 
неполномерные і пры склюдаваннем цэглы.

▶ Швабровка - прызначана для ачысткі вентыляцыйных і дымавых каналаў 
ад які выступіў з швоў раствора, а таксама для больш поўнага запаўнення 
растворам і загладжвання швоў у каналах. На сталёвай ручцы швабровки 
ўнізе замацаваная паміж фланцамі гумовая пласціна, якая з'яўляецца 
працоўным органам.



ПРАЦОУНАЕ МЕСЦА МУЛЯРА
▶ Працоуае месца муляра складаецца з трох зон: працоўнай  - 

вольнай паласы ўздоўж муры, на якой працуюць муляры; зоны 
матэрыялаў  - на якой размяшчаюць цагліну, раствор і дэталі, 
закладываемые ў мур па меры яе ўзвядзення; транспартнай  - 
у гэтай зоне працуюць такелажнікі, забяспечвальных муляроў 
матэрыяламі і закладнымі дэталямі. Агульная шырыня 
працоўнага месца 2,5...2,6м.



ПРАЦОУНАЕ МЕСЦА МУЛЯРА

▶ Пры муры цагляных сцен поддоны з цаглінай і скрыні з 
растворам расстаўляюць уздоўж фронту прац у які 
чаргуецца парадку. Каб зручна было падаваць раствор на 
сцены, адлегласць паміж суседнімі скрынямі з растворам  не 
павінна перавышаць З...3,5м, а запас сценавых матэрыялаў 
на працоўным месцы павінен адпавядаць 2...4-вартавы 
запатрабаванні ў іх. Раствор загружаюць у скрыні 
непасрэдна перад пачаткам працы. Не варта падаваць на 
працоўныя месцы залішняя колькасць матэрыялаў, каб не 
загрувашчваць працоўныя месцы і не перагружаць 
падбрукуй і лясы.



ПРАЦОУНАЕ МЕСЦА МУЛЯРА

▶ Пры муры сцен без абліцоўвання поддоны 
з цаглінай і раствор у скрынях 
усталёўваюць у зоне матэрыялаў у адзін 
шэраг. Калі мур выконваюць з 
адначасовым абліцоўваннем керамічнымі 
камянямі або плітамі, матэрыялы 
ўсталёўваюць у два шэрагу: у першым 
шэрагу - цагліна, у другім - абліцавальны 
матэрыял.


